

“吞钉男”威海讹钱灰溜溜离去

体内有10余颗钉子要求医治,身份被警方确认后去向不明

11日下午,威海市立医院胃肠外科来了一位病人,他自称吞了钉子,要求医院给予救治。拍片结果显示,他体内有10余颗钉子。12日,环翠警方经多方核实,确认该男子真实姓名为陈建荣,曾用名查澄华,也就是网络上闻名的在全国各地出现、多次吞钉博取关注的“吞钉男”。核实男子身份后,当民警再次去医院时,却发现“吞钉男”已经自行离开,去向不明。

文/片 本报记者 孙丽娟 通讯员 赵云博

男子身份不明 自称吞了很多钉子

11日,威海的气温较低,市民纷纷穿上了保暖外套。11日下午,一名身穿暗红色短袖T恤、浅色夏凉裤的男子来到威海市立医院胃肠外科,他一脸难忍痛苦的表情,向医护人员求助。这名男子自称叫“陈洋”,今年17岁,是浙江省温州市平阳县人,他说自己吞下了很多钉子,请求救治。

胃肠外科医生给“陈洋”安排了病房。通过拍片检查,医生发现“陈洋”肚子中有十余根长铁钉。从拍的片子看,钉子还没有刺破肠壁。

“陈洋”说,他今年17岁,“先后多次吞钉子”、“肚子上有很多刀口”、“继父母逼迫吞钉子”。根据“陈洋”的述说,他尚属未成年人,而医院方规定未成年人做手术是必须要监护人签字的。由于“陈洋”无法提供任何的身份证件,医院不敢贸然给其开刀手术,医护人员向派出所报了警。

民警搜索“陈洋” 他竟是网上“名人”

接警后,威海市公安局环翠分局城里派出所民警赵云博和两名同事赶到医院。

在去往医院的途中,赵云博反复琢磨医护人员提供的信息,直觉告诉他这名吞钉男子不是一般的病人,可能涉嫌敲诈或吸毒。赵云博掏出手机,在百度搜索里输入“陈洋”二字,百度立即出现了“陈洋钉子”的备选项。

“陈洋怎么会和钉子联系在一起呢?”赵云博一头雾水,带着疑问,他点击了“陈洋钉子”,搜索结果列出了数条关于“陈洋”的新闻。浏览一番,赵云博发现,“陈洋”竟是网络“名人”,他被冠以“吞钉男”的称号,新闻报道里称他现身各地、多次吞钉,报道中说,陈洋的真实姓名为查澄华。

再输入关键字“查澄华”,民警发现他的“出名”程度令人惊讶,百度百科专门有关于“查澄华”的词条,“查澄华,先后化名‘沈飞’‘小伟’,两次吞食铁钉被救而被网络专注,继而自己爆出受到养父母虐待,最终警方证实,

查澄华有精神病史,吞食铁钉是为了获取更多的关注。”

查澄华,男,1985年出生于江苏江阴市华士镇华益村委查徐巷村。4岁时他的父母离婚,查澄华被判给母亲抚养,后随母亲去了张家港市。2012年7月8日晚,查澄华在家吞下22颗铁钉后,一个人步行数十公里走到了常州,然后又独自到医院求助。查澄华曾经有多次吞钉的经历,仅在2012年6月份,他就曾经出现在三个地方的医院,每次都是因为吞下钉子到医院求救。

自称被逼迫吞钉 目的是到医院讹钱

在威海市立医院胃肠外科,民警找到了“陈洋”。当被问及“为何吞钉子”时,陈洋反复强调“遭继父母逼迫”。

“我吃钉子,到荣成医院取钉子,如果钉子取不出来,就向法院讹钱。”“陈洋”说,10月8日,他继父母带着他和另外两名男子从济南来到了威海,后乘坐汽车去了荣成,目的是去当地找一家私人医院取钉子讹钱。“陈洋”称,就在继母问路之际,他以肚子疼为由伺机逃跑,上了一辆公交车,后辗转到了威海,来到市立医院求助。

当被问及吞食过多少次钉子时,“陈洋”坦言“数不过来了”,光做手术取钉子就有4次,其余靠身体排出钉子的次数都已经记不清了。

“陈洋”控诉是继父母私自给他注射杜冷丁,而等他毒品上瘾想要主动注射时,继父母拒绝他的要求,这时就会把钉子放在面前逼他吞下去。吞钉子后,继父母就让他去医院取钉子,如果医院取不出来,就以当场跳楼威胁医院,企图要钱私了;如果钉子能取出来,就再次吞钉子,再找医院取钉子。

“陈洋”说,2012年6月份,在杭州、无锡、南通等医院讹了3000元钱,2013年在安徽的两家医院讹了约1800元,2014年在江苏、安徽、浙江等地的医院讹了1300余元,2015年在江西、河南、安徽等地的医院讹了800余元,而所有讹诈来的钱均在继父母的手中。



11日下午,民警在医院对“陈洋”进行询问。

“吞钉男”身份被确认 自行离开去向不明

11日下午,在威海市立医院胃肠外科,记者见到了正在打点滴、做笔录的“陈洋”。和网络查澄华的照片对比,一下就能判断出眼前的“陈洋”就是查澄华,也就是网络上多次出现的“吞钉男”。“陈洋”主动向民警交代,7日曾注射过杜冷丁,要求民警将他绑起来,否则一旦毒瘾发作,自己难以控制。民警提出将“陈洋”遣送回家,陈洋一口否决,表示可以自行回家,并不需要警方帮忙。

11日晚,民警在户籍系统查询“查澄华”,却发现查无此人。民警判断,可能是查澄华把户口迁出,一直未再落户,导致了出现了黑户的情况。直到晚上10点多,经多方查询,民警与江苏江阴市公安局取得了联系,对方证实该男子有多次吞钉求助经历及怪异行为,并称其户口已从原籍迁出。民警最终核实确认陈洋的真实姓名为陈建荣,现户籍所在地为江苏省张家港市,而查澄华是他的曾用名。

12日一大早,掌握了“陈洋”的真实身份后,民警准备再去医院找他谈谈,然而,当民警赶到医院时,却发现陈洋已自行离开了医院,去向不明。



X光片显示,“陈洋”腹内有大量钉子状金属异物。

专家分析

吞钉自虐,可能有心理精神疾病

威海公安边防支队高区大队副政委贾治锋,是国家二级心理咨询师,他认为,查澄华可能患有偏执型妄想症,他受到了刺激,人生过程中的某一件事对他造成了严重的心理伤害,而这种伤害始终没有得到解决,反而得以固化,他始终无法从伤害中走出来,因此需要找一个途径或契机来“宣泄”。

山东大学(威海)的心理专家分析,查澄华的行为可能和父母

离异有关,从小就缺乏关爱,没有安全感,小时候通过某种方式获取了关爱,长大后依然企图获得关注。在他心里,始终存在一种情结,而这种情结却一直无法解开,因此他希望通过实施不一样的、甚至残忍的行为方式,来博取他人对他的关注和关心。心理专家表示,查澄华吞钉自虐的方式不单纯是心理疾病,也可能存在精神方面的问题,需要及时接受治疗。

身患脑瘤获好心人救助 出院后转捐善款助他人

本报烟台10月12日讯(记者 孙淑玉) 自小父母双亡,和年迈的奶奶相依为命,栖霞17岁的刘莉娟查出患有脑瘤,爱在栖霞义工服务队和好心人一起为其捐款5万余元。11日,出院后感恩热心人的帮助,身体虚弱的刘莉娟托家人转捐500元善款,用于到敬老院看望老人,她还称愿意将剩下的善款转捐给爱在栖霞义工服务队,用于帮助困难群体。

从小跟着奶奶长大,烟台风电学校17岁的刘莉娟期盼着能早点工作。然而,还没毕业,刘莉娟就病倒了。9月14日,上课期间刘莉娟突然晕倒,到栖霞中医院进行治疗,后在毓璜顶医院被确诊为脑瘤。

爱在栖霞服务队义工很快发起

倡议,为其筹集善款。长期资助刘莉娟的热心人王女士得到消息后立即汇出1万元善款。从朋友圈得知刘莉娟的病后,栖霞“果都星光公益”服务队义工“大师”立即发布消息,为刘莉娟筹集善款5628.9元。韩国公益人朴正男也捐善款6000元并到医院看望刘莉娟。9月21日,刘莉娟在烟台毓璜顶医院接受手术,目前在家休养。

感恩好心人的帮忙,出院后刘莉娟称愿意将剩下的善款转捐给爱在栖霞服务队,帮助其他人。10月11日,得知爱在栖霞服务队要到敬老院看望老人,刘莉娟再三叮嘱委托姑姑代为转捐500元善款。“剩下的善款我一定会捐出来,给更需要的人。”刘莉娟说。

家全宝
还本型家庭综合保险

一分都不花,轻松保爱家!

PICC
中国人民保险

1 投入更划算
保障更全面更灵活

2 保障更高端
赔付金额最高可达数十万

3 责任更广泛
保障责任涵盖地震房贷还贷

电话咨询热线
95518

官方网站
www.epicc.com.cn